
 
 

 

ATA DA REUNIÃO ORDINÁRIA DA COMISSÃO DE COGESTÃO DO PARQUE 

NATURAL DO LITORAL NORTE, REALIZADA AOS 5 DE JUNHO DE 2023: 

 

Ao quinto dia do mês de junho do ano de dois mil e vinte e três, nas instalações 

do Museu do Sargaço, realizou-se a 22.ª reunião ordinária da Comissão de 

Cogestão do Parque Natural do Litoral Norte, sob a presidência da Eng.ª Doutora 

Alexandra Roeger, Vice-Presidente da Câmara Municipal de Esposende, estando 

presentes pela Comissão de Cogestão: 

 

Carlos Rio  
Representante de organizações não-governamentais de ambiente e equiparadas 

Eugénio Ferreira, Prof. Dr. 
Representante da Universidade do Minho 

Luís Brandão, Eng.º  
Representante da Direção Regional de Agricultura e Pescas do Norte 

Paulo Marques, Dr. 
Representante da Empresa Municipal Esposende Ambiente 

Sandra Sarmento, Arq.ª 
Representante do ICNF. I.P. 

 

 

E pela Estrutura de Apoio à Comissão de Cogestão: 

 

Anabela Almeida, Eng.ª  
Membro da Estrutura de Apoio à Comissão de Cogestão pela Empresa Municipal Esposende Ambiente 

Artur Viana, Dr.  
Membro da Estrutura de Apoio à Comissão de Cogestão pelo ICNF. I.P. 

Carlos Ferreira, Eng.º   
Membro da Estrutura de Apoio à Comissão de Cogestão pela Câmara Municipal de Esposende 

Isabel Freitas, Eng.ª 
Representante do ICNF. I.P. 

Jorge Dias, Eng.º 
ICNF. I.P. 

Pedro Capitão, Eng.º 
Membro da Estrutura de Apoio à Comissão de Cogestão pela Empresa Municipal Esposende Ambiente 

Raquel Leite, Eng.ª   
Membro da Estrutura de Apoio à Comissão de Cogestão pela Câmara Municipal de Esposende 

Sofia Duarte, Doutora  
Membro da Estrutura de Apoio à Comissão de Cogestão pela Universidade do Minho 

Vasco Ferreira, Dr. 
Técnico da Estrutura de Apoio à Comissão de Cogestão 
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A reunião foi secretariada por Vasco Ferreira, técnico da Estrutura de Apoio à 

Comissão de Cogestão do Parque Natural do Litoral Norte.  

 

Sendo dezasseis horas e vinte minutos, Alexandra Roeger declarou aberta a 

reunião, passando a apresentar a Ordem de Trabalhos composta por: 

 

1. Aprovação da Ata da reunião ordinária de dia 26 de abril de 2023 (XXI 

reunião); 

2. Ponderação dos resultados da consulta pública; 

3. Plano de cogestão 2023-2025 (apreciação do parecer do conselho 

estratégico, consulta pública e definição de passos seguintes); 

4. Plano de Comunicação (definição); 

5. Outros assuntos: 

Agendamento da XXIII reunião. 

 

 

Iniciando a reunião, procedeu-se à apreciação da Ata da reunião de dia 26 de 

abril de 2023 [XXI reunião; 

A COMISSÃO DE COGESTÃO DELIBEROU APROVAR A ATA DA XXI REUNIÃO. 

Avançando para [2] constatou-se que o número de contributos recebidos no 

âmbito da consulta pública da proposta de Plano de Cogestão do PNLN foi 

reduzido, eventualmente por contemplar um conjunto significativo de 

contributos por parte dos atores locais aquando do processo de auscultação 

pública que foi realizada durante a elaboração e definição das medidas e ações a 

implementar no PNLN. 

Seis dos dezassete contributos recebidos durante a consulta pública foram ao 

encontro de medidas e ações já previstas na proposta de Plano de Cogestão, 
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recebendo assim a ponderação de “Já contemplado”. Oito dos contributos foram 

considerados “Fora de Âmbito” e três como “Não Aceite” por não constituirem 

uma mais valia para a proposta 

Findo o processo de consulta pública,  

A COMISSÃO DE COGESTÃO DELIBEROU QUE A PROPOSTA DE PLANO DE 

COGESTÃO NÃO SOFRA ALTERAÇÕES FACE À NATUREZA DOS CONTRIBUTOS. 

No respeitante a [3] tendo os Membros Conselheiros sublinhado e reiterado o 

reconhecimento e qualidade do documento que determina a linha estratégica a 

implementar com vista a valorizar e promover o território, sensibilizar as 

populações locais e melhorar a comunicação com todos os interlocutores e 

utilizadores, e dado o parecer favorável ao Plano proposto: 

A COMISSÃO DE COGESTÃO DELIBEROU DAR INÍCIO À IMPLEMENTAÇÃO E 

EXECUÇÃO DO PLANO DE COGESTÃO. 

Prosseguindo para [4] a Comissão Cogestão do Parque Natural do Litoral Norte e 

a sua estrutura de apoio, têm vindo a identificar um conjunto de circunstâncias 

que recomendam a definição de um plano de comunicação externa. Sendo o 

modelo de cogestão adotado um projeto pioneiro e sem precedentes, não 

existem ainda práticas recomendadas, instituídas ou rotinizadas que 

desempenhem já o seu papel para a visibilidade pública do desempenho desta 

comissão, tornando exigentes os processos de informação nos domínios da 

promoção, sensibilização e comunicação, considerados fundamentais para a 

prossecução dos objetivos de desenvolvimento sustentável deste Parque 

Natural. A Comissão de Cogestão reconheceu que uma estratégia de 

comunicação é hoje um campo decisivo para a imagem pública do modelo de 

cogestão e para o relacionamento com o público e a comunidade condizente com 

os desafios que se colocam à cogestão desta Área Protegida. 
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Não havendo mais assuntos a discutir, Sandra Sarmento deu como concluída a 

reunião pelas quinze horas e trinta minutos, convidando os presentes a 

comparecer nas comemorações do aniversário do PNLN, de dia 21 de julho de 

2023. 

 

 

 

 

 

 


